

NEBRASKA.

— Ve Valentine odhlasováno bylo v pátek vydání dluhopisů v obnosu \$10,000 ku stavbě budovy školní.

— V Hurwell prodány byly ve čtvrtek budovy z někdejší Fort Hardauff, která roku 1874 vládou spolkovou porazena tam byla.

— V Crete chystá se Těl. Jed. Sokol ku dni 2. března k velkému pochovávaní Bachusa a pořadatelé výbor dovede se již zajisté postaratí o to, aby každému přítomnému mu připravena byla zábava ta nejlepší.— Vstupné pro pána s dámon obnáší pouze 50 ctů.

— Na tepařském sjezdu, v úterý v Hastings obdrženo, přijata byla resoluce, kterou senátoři a poslanci Nebraska v kongresu vystupují se, aby při upravování nového zákona celního bedlivě dbali o zájmy průmyslu cukrovárenského, jakožto aby postarali se o to, by náležitě clo na přiváženou cikorii oloženo bylo. Jedině tím způsobem dá právo se dočistit toho, aby náležitý počet cukrovarů a továren na cikorii v semi náš vzniknul a tak velké ony miliony, jež dosud za cukr a cikorii do Evropy se posílají, v zemi zůstaly.

— V Lincoln meškají přý agitátoři, jejichž účelem jest povolení peněz sněmem na podpora výstavby zamiesissippiké zamezití a přeložení výstavy do Kansas City zajištění. Obchodníci tamní jsou přý připraveni pro fond výstavní \$1,000,000 upsat.

— V okolí Sutton řádí chřipka a koncem týdne oznámeno přes 300 případů onemocnění.

— V Nebraska City utopilo se v úterý při klouzání na řece Missouri 5 dětí J. McElwina a Placena a George Gibsona. Kterak nešťastí způsobeno, nemůže se říci, an nikdo svědkem toho nebyl. Dětky šly se klouzati hned po vyjítí se školy a pátráno bylo po nich teprve pak, když k večeru domu se nevracely. Jelikož pak na řece stopy jejich nalezeny, bylo po nich pátráno a mrtvoly jejich ještě téhož večera vylověny.

— Porota koronerova, kteráž vyšetřovala zavraždění páně Rashové a tří jejich dětí ve Wayne, vynesla rozsudek, jímž manžel její za vrahu prohlášen. Jak minule jsme oznámili, mělo se z počátku za to, že Rash četvernásobné vraždy této v návalu šílenství, náboženským fanatismem přivedeného, se vraždy dopustil, leč z předvedeného svědectví bylo patrné, že vrah jednal s dobrým rozmyslem a že teprve po spáchání vraždy šíleným se stával, aby zaslouženému trestu uniknul.

— Komise, jmenovaná guverněrem Holcombem za účelem získání podpory pro hladem trpící obyvatelstvo v Indii, vyjednává s dráhami o bezplatné dopravení darované kukufice do San Francisca, odkud, jak jsme již oznámili, celý jeden náklad loďnat do Indie darem poslán býti má.

— Zkouškami v státní univerzitě konanými, dokázáno bylo, že za dolar kukufice, při ceně 19ti centů za buň, vyvedl právě tolik horka, jako za dolar Rock-springakého uhlí. Z toho nejlépe jest patrné, že při nynějším nízké ceně kukufice vyplatí se farmerům daleko lépe, kukufici páliť, než do trhu se a si vládeťi a drahe uhlí pak zpět voziti.

— V Greeley Centre přišel ve čtvrtek následkem vlastní neopatrnosti o život farmer T. H. Buck. Týž přijel dopoledne do města, při němž ve voze sebou vozil pušku. Při nakládání různých zásob, chtěl pušku na jiné místo přeložiti, počínal si při tom však tak neopatrně, že rána vyšla a celý náboj do podobříš mu vjel. Smrt následovala se ve dvou hodinách.

— V Tecumseh, zorganizovalo si několik mladých klub, jímž oběťi chtěli mstít záporově prodejci lihovin. Netva že však jim zábrata těchto došla a oni první "vedřtek" si uspořádali, byli sebráni a pro porušení ordinance městské k pokutě \$50 a k zaplacení útrat odsouzeni. Jelikož pokutu zaplatiti nemohli, museli vandrovati do vězení a sá. soba láhvového piva i kořalky jim skonfiškovány.

— Ve čtvrtek v noci vzloupali se neznámí dosud lupiči do místnosti Farmers & Merchants Banky v

— V Nebraska City přejela byla ve čtvrtek těžkým vozem nákladním ošetř Addie Brakehoftova a pravá noha jí tak rozdracena, že v nadkolní odevmuta bítí musela. Blue Springs a učinili pokus na vypáčení hlavní pokladny pomocí dynamitu. Pokladna sice značně poškozena, avšak dveře ples jen zvrženými zůstaly, tak že lupiči spojiti se musili s nepatrnou částkou peněz, kteráž v zásuvce stolu kastrova se našla. Téže noci vzloupali se tamže lupiči do slatnického obchodu, avšak i tam kofieť jejich byla pouze nepatrná.

— Z Hastings oznamováno v úterý minulého týdne, že přý několik obyvatelů tamních vzdělo vzděnou loď nad městem se vznášející a podobná zpráva došla v pátek i z Inavale. Několik občanů, vracejících se z kostela, uvidělo přý vznášeti se nad hlavami světlý vzdušnou loď nad městem se vznášející a podobná zpráva došla v pátek i z Inavale. Několik občanů, vracejících se z kostela, uvidělo přý vznášeti se nad hlavami světlý vzdušnou loď, elektrickými světly opatřenou a táž byla přý asi 30 neb 40 stop dlouhou a vznášela se tak nízko, že přý i hlasy osob v ní se nalezajících slyšeti bylo. — Pravdě podobnějším by bylo, že občané ti místo z kostela vracejí se z nějaké pitky a že celý ten zjev byl pouhým výtvorem jejich obrazotvornosti.

— Ve Schuyler pomýšlil se vážně na zřízení továrny na cikorii a na přístěř sobotu svolána jest valná schůze občanská, v níž společnost dotýdně založena býti má. Kapitál ustanoven jest na \$200,000, rozdělen jest v akcie po \$100 a vyhrazeno jest, že nikdo více jak dvacet dílců vlastniti nesmí.

— Zasedání krajského soudu sedmého soudního kraje zahrnujícího v sobě okresy Saline, Nuckolla, Thayer, Fillmore a Clay, zahájeno bude jak následuje: V Saline dne 1. března, dne 10. května a 18. října; v Nuckollu dne 1. února, dne 26. dubna a dne 4. října; v Thayer dne 15. února, dne 5. května a dne 4. října; ve Fillmore dne 15. března, dne 17. května a dne 8. listopadu; v Clay dne 29. března, dne 24. května a 22. listopadu.

— V úteř min. týdne kolem 12. hodiny večer vypukl ohně v přibytku V. Hamrnika ve Wilber a budova ohněm i vodou značně poškozena. Jest to po druhé během tří roků, že Hamrník vyhořel.

— V cukrovaru Norfolkském pracováno od 24. září až do 28. ledna, zpracováno bylo 36,374 tony řepy a vyrobeno bylo 6,822,200 lb. cukru. Za řepu vyplaceno celkem \$144,000 a dělníkům \$35,000 za práci.

— U Pawnee City poraněn byl v sobotu roztržením se ručnice mladík Geo. Benett. Týž vyšel si s bratrem na hon a nabyl ručnicí tak důkladně, že táž při vystřelení se roztrhla.

— V Lincoln pokusil se v sobotu o samovraždu otrávením právník Dan E. Osgood, leč včasným zakročením byl při životě zachován a téhož odpoledne ještě v průvodu šerifa do Tecumseh na obžalobu zbáňstvi odvezen. Žaloba tato vznesena na jistým Mike Yortym, kterýž dne 5. ledna v Tecumseh při zapalování Buffumova mlýna přistižen byl. O Yortym zjištěno, že z Lincoln přijel, přišou však, proč sločinu onoho dopustiti se chtěl, nemohlo se na něm dosvědčiti. Teprve nyní, když vězení jej

již omrzelo, přisahal se, že k tomu od Osgooda sjednan byl a proto zatčen tohoto následovalo.

— Maškarní ples Těl Jed. Sokol, v pondělí min. týdne v Crete obřvaný, těšil se hojně návštěvě a masky byly vešmě novými a originálními. Ceny rozdělány byly následovně: První dámskou cenu obdržela přádelnice (sl. Málkova), druhou rak (p. Jih Šimánek) a třetí umělec (sl. Kubátova). První mužskou cenu obdržel brusič nálek (p. Geo. Bathen), druhou fotograf (p. F. Marcollino) a třetí komik (p. J. Hanzel).

— Ze zkušenosti víme, že krajano náš, kdykoliv pomocí notářské neb vymáhání dědičství zapotřebí mají, obrazejí se nejraději opět ke krajanu, kde to poněkud jen možno. Upozorňujeme tudíž čtenáře naše v Ravenna a okolí, že krajana takového tam mají v p. J. F. Chaloupkovi, kterýž vyhotovuje všechny notářské práce, vymáhá dědičství ze staré vlasti, obstarává záležitosti peněz, pojišťuje proti ohni a vichru atd. Mimo jiné zabývá se pán ten též prodejem pozemků a kolektivním pohledivkem. Kdo by cokoliv v jeho oboru potřeboval, nechť se naň obrátí.

Farmers Union Insurance Company.

Jak již našim čtenářům známo, jest říditelem českého oddělení vespoleč farmářské pojišťovací společnosti čili spolku občanů známý krajan náš, starý osadník Nebraska, pan Frant. Fiala. Tato pojišťovací společnost vespoleč jest nejstarší ze všech podobných společností v našem státě a můžeme s potěšením sdělit, že zdárně pokračuje. Dle zpráv úředních, kteréž musí se každoročně podati státnímu auditoriu, má tato společnost jmění \$35,971.52. V minulém roce pojištěn stila jmění za \$960,075. Přijmy její za ten rok obnášely \$5,777.71, z čehož vyplaceno bylo na pojištění \$3,578.73. Veškeré vydání jiné, zahrnující v to správu, odhadování škod, služné, nájem z úřadovny, tiskové a psací potřeby, poštovné, atd. obnášely pouze \$2083.52, což jest důkazem velice četné zprávy. Pozorovali jsme zrůst a jednáni této společnosti po minulých deset roků a jsme přesvědčeni, že správa její nalezá se v rukou poctivých a můžeme jí tedy svědomitě a vše všem rolníkům, kteří pojištěni potřebojí, odporučiti.

Tato společnost obchoduje ve státu našem již po více jak deset roků, tak že zkouška zkušební již přestála a dokázala v každém ohledu, že pojištění různého druhu může poskytovatí mnohem levněji, než jakéž společnostmi akciovými nabízeno jest. Výtěžek vyzískaný přispívá ku zmenšování premie, kterouž pojištěni platiti musí, čímž občanstvu státu našeho ušetřovány jsou značné sumy peněz, kteréž jinak ze státu našeho plynouti by musely.

Ten, kdož pojištěn jest ve společnosti akciové, platí vždy ku předu veškerý poplatky, připadající na majetek, na kterýž pojištěn jest, čímž ztrácí úrok na peníze takto splacené, a kdyby společnost, kteráž pojišťku jemu vystavila, úpadek učiniti měla, tu stratil by nejen úrok ale zároveň i kapitál. Jinak však to jest při této společnosti. Pojištěný platí tu jenom za šest měsíco neb na rok, při čemž používá týchž výhod, jako kdyby na delší dobu pojištěn byl a platí výhradně jen tolik, kolik j pojištění skutečné ho stojí.

Vyroční schůze obřvaná 7ho led. byla četně navštívěna a všichni přítomní projevovali značný zájem. Po náležitém uvážení bylo rozhodnuto usnešeno zříditi zvláštní oddělení, v němž pojišťován byl by na témž základě, co majetek farmářský, i různý majetek městský. Tento od-

bor bude úplně odděleným od odborů farmářského a vláha, s celou správou společností spojená, rozřehována bude poměrně mezi oba odbory, čímž celkové vydání správy na nejnižší možnou míru sníženo bude.

Dlužno zároveň podotknouti, že tajemníkem společnosti stal se pan E. H. Marshall z Lincoln, kterýž po dlouhou dobu ve správě své odbor pojišťovací v úřadovně státního auditora měl a to-liž co nejlépe se vše mi záležitosti, společností pojišť. Jteřeb se týkajících, ob. známen jest Dale uznáno přeložiti hlavní úřadovnu v čase co nejdříve do Lincoln, Nebr. a posměnití trochu jmeno, tak že nadále společnost zná na bude pod jménem "The Union Insurance Company (Mutual) of Lincoln, Nebraska."

Zákon, na základě jehož společnost jest zřizována, výslovně ustanovuje, že zodpovědnost kteréhokoliv členu za ztráty a vydání společnosti za žádných podmínek přesahovati nesmí obnos, na kterýž pojištěn jest neb na kterýž jeho nota zní. Veškerý pojištění ky společností tou vyřavené, ovažčvány jsou bedlivě a žádně zvláštní risko přijímáno není a následek toho jest, že společnost dosud nikdy žádnou velkou strátu ohněm neutrpěla. Každý jest sádn, by veškerý záležitosti společnosti této se týkající důkladně si prozkoumal a pak zajiště shledá, že úsleři o čtvrtinu až polovinu, nepočítaje v to ovšem úrok, kterýž při pojišťování také slušný obnos činí.

Spolehliví jednatele se hledají.

Odvolaň z okolí Clarkson, Nebraska.

Já nřzepsaný odvolávám jakékoliv řeči oproti p. B. Roznovi ze Schuyler, moou ponešené a zároveň dávám vřstahu každému, kdo by si nějakou urážku dovolil proněti p. B. Roznovi a paní Anně Černínové, po mém zemětelém synu, p. Jana Černínovi. Každá pomluva nebo urážka proti výše jmenovaným bude od dnešního dne soudu odevzdána a stihána. V úteř.

Jan Černín. V Clarkson, Neb., 26 ledna '97.

Půjčky na farmy

Jsemě hotoví za nejlevnějších podmínek obstarati v každém ohledu správně a rychle. Máme též do prodeje valný počet vzdělaných i nevzdělaných farem velmi lacině.

V přízeň obecenstva se poručí

FOLDA & MUNDIL, CLARKSON, NEB.

J. R. Chaloupka,

pozemkový a pojišťovací jednatel a veřejný notář.

Pojišťují proti ohni a vichřicím, kupují, prodávám a vyměňují pozemky; mám několik nejlepších farem ve státě na prodej za velmi výhodných podmínek, dopište mi o podrobnosti. Vystavují směny do kteréhokoliv časti Evropy. Vystavují úřední záležitosti a vymáhají dědičství v Německu, Rakonsku, aneb v kteréhokoliv časti Evropy. Zvláštní pozornost věnuje se vyřizování úředních listin a kolekcím.

Miňte se, neb dopište na:

J. R. CHALOUPKA, 127-3m RAVENNA, NEB.

Stromy i sazenice.

Úplný výběr ovocných stromů nejlepších odrůd za ceny špatným časem přiměřeně. Drobné ovoce v hojně zásobě. Miliony sazenic jabloňových, mandelových hojně zásob. Kupujte v pohodlí, usleřte tím na dopravě neb doprav. Pište si o ceník na North Bend Nurseries, 2634m North Bend, Dodge Co., Neb.

Do Clarkson, Neb.

Oznanujeme, že p. Ant. Odvárka jest i nadále naším jednatelem, jakož i p. Wm. C. Mach Vyd. Pokroku Západu, Hospodáře a Knihovny Americké.

Do Linwood, Neb.

Já nřzepsaný oznamuji všem, kdož chtějí mi zaslati na Pokrok Západu neb Hospodář a já v městě přítomen nebyl, by stěžili peníze v banku a p. Emila Koldy, kterýž za mne každého křivoťat bude. V úteř.

TOMAŠ DUDA, jednatel Pok. Záp. a Hosp.

Skvělý PLES

uspořádá na oslavu svého 10ti letého trvání

Řád Rabi čis. 135 ČSPS.

V Misi A. Kottase.

V MILLIGAN, NEBR.

V den narození Washingtona v pondělí 22. února '97.

PLESO mohou se sáslatiti pouze hosté zvaní.

VSTUPNE 30c.

VZÁCNÁ PŘÍLEŽITOST!

Za nynějši popělní tísně podišlo se mně kromě 6 osobně zvlášť daleko po celou a nabízet je za méně než čtvrtinu obřejně krámské ceny. Zboží toto jest nejlepši jakosti a rozřehováno spolehlivě.

Zboží toto jest rozděleno na 5 sbírek a nezavazují žiak, než celou sbírku POŠTOU VYPLACENOU a pouze za hotové.

Sbírka číslo 1.

Sbírka tato obsahuje: Balík 35 nejlepších jehel, balíček špendlíků, tuzeť azátových špendlíků, tuzeť háček a ošek k šitím, 2 velké jehly na vlnu, 1 kožený háček na háčkování, osový náprstek, balíček vlasníků, cívka vlny na vyřívání, sepičí knížka 32 stránek a želvová jehlice do vlasů, v celku 11 obřejně 15, jehla krámská cena jest 40 centů, zařtu po obřizení pouze 20c.

Sbírka číslo 2.

Sbírka tato obsahuje: Balík 35 nejlepších jehel, balíček špendlíků, tuzeť azátových špendlíků, tuzeť háček a ošek k šitím, 2 velké jehly na vlnu, 1 kožený háček na háčkování, osový náprstek, balíček vlasníků, cívka vlny na vyřívání, sepičí knížka 32 stránek a želvová jehlice do vlasů, v celku 11 obřejně 15, jehla krámská cena jest 40 centů, zařtu po obřizení pouze 20c.

Sbírka tato jest vybraná zvlášť pro žáky a obsahuje: 12 dvojitých archů psacího papíru, 12 obřejně na psaní, držátko na per, colorado-ské zlaté pero, tužku, přístroj na ořezání tuček, posádko na tabulku, arch psacího papíru, arch 12 obřejněvých obřezáků, foukačk barbořičku se šestí dírkami, škatulku s obsahující 12 burvíček, nůžku a štětce, peněženka z jemné kůže s kováním, hodinky se žetelkem, přstýnek s kamennem, krásny kapesní šátek, hubička na tabulku a pravítko. Celkem 17 předmětů, jejich krámská cena jest \$1.00, zařtu poštou vyplaceno po obřizení pouhých 20c. Postovné a balení na tuto sbírku mně stojí 8c.

Sbírka číslo 3.

Sbírka tato obsahuje 18 balíčků, 24 druhů nejlepších zahradních semen, jehla krámská cena jest \$1.25, a sice: Mrkev, česvy salát, špenát, mák, řepkový, okurky, petržel kadeřava, řetězec křesovný, merouny vodní, melouny, cukrový, zelí, cebrk, kořenový, špenát, kadeřava rajská, vodnice, řepa stoná, hořčice a balíček šestí druhů květin. Semena tato jsou čerstvá, té nejlepší jakosti a nejlepší druhů. Zařtu celou sbírku po obřizení 20c.

Sbírka číslo 4.

Sbírka tato obsahuje úplnou domácí lékárnu! Léky jsou potřebné všude a obřejně hned, pro o je má mít každý při ruce k okamžité potřebě. Léky tyto jsou pečlivě připraveny dle nejlepší předpisu a jsou důkladně vyzkoušeny a zručím, že jsou lepší, než většina patentních léků. Pro větší pohodlí jsou ve formě pilulek. Sbírka obsahuje následující léky: Proti kašli a plivání neduhám, proti bolestem hlavy, pro jatra a obřejně, proti zácpě a kolice, lek pro ženské nemoce, proti škrabkám, proti bolestem zubů, proti zimnici, masť na veškeré rány a bolesti a náplasti papírskou. Lepších léků než těchto není nikde k dostání a zařtu celou tuto lékárnu, mající ceny \$3.00 a obsahující 25 dávek pro každou nemoc, po obřizení pouhých 75c.

Sbírka číslo 5.

Sbírka tato obsahuje zboží zlatnické, jež se hodí za dárek y žáky, k narozeninám a podobně. Zboží toto není žádný laciný šmejd, nřbrá dobře zlatem plátývaná a vyřezá dlouhý čas krásně a jasně. Sbírka obsahuje: Dámský prstén s krásným kamennem, úspřní jehlicí pro dámu krásný kameny vyřezávanou, jehlicí do vlasů s pozlacenou ozdobou, 2 knoflíky k maňšetám, 2 knoflíky do úspřenky, stěně zlatený dámský žetelke na krk, zlatá jehlice s diamantem, zlatený žetelke k hodinkám a pár naušnic a krásný kamenný. Celkem 9 předmětů, jejich krámská cena jest \$5.50, zařtu po obřizení pouze 75c.

Neodkládejte a objednejte hned, dokud zábrata stáří, neb taková příležitost se nahodí málo kdy. Za společenost ruším, a kdyby kdokoliv po obřizení zboží nebyl spokojen, nechť je zařtu zpět a peníze neprodějí vrátím. Prodejem tohoto zboží Vařim sousedům můžete vydělat nejméně jednou tolik.

Kdo objedná 5 stejných sbírek najednou, tomu dám jednu sbírku zdarma. Za \$2.00 zařtu všech 5 sbírek a přidám ještě sbírku č. 3. Penězo možno zaslati pouze v registrovanné poušti, menší obnosy v obřejnějně dlošce neb v poštovních 2-centových známkách.

Pište vždy zřetelně Vařo jměno, poštu, okres a stát. Adresujte jednoduše:

V. CHLÁDEK, Dunlap, Neb.